



二〇二六新民晚报红双喜杯迎新春乒乓球公开赛明开启报名

点燃冬日 共赴乒乓新年之约



扫描二维码报名

新春的脚步越走越近,申城的乒乓热度已提前点燃!承载着无数乒乓爱好者期待的新民晚报红双喜杯迎新春乒乓球公开赛,即将于2026年1月17日、18日在虹口体育馆(东体育会路715号)拉开大幕。这场沪上业余乒乓的“年度盛宴”,将为马年新春谱写动感的旋律。

网络报名通道将于2025年12月28日12:00正式开启,至2026年1月7日20:00截止。作为申城参赛人数最多、规模最大的经典乒乓赛事,本届比赛依旧以混合团体赛为核心,按水平划分为甲、乙、丙三级组别,既让草根选手享受竞技乐趣、搭建以球会友的平台,也为专业选手提供切磋球技、展现风采的舞台。

前些年,新民晚报红双喜杯曾吸引了前奥运冠军选手、现国际乒联运动委员会主席刘诗雯参加,并率领沿浦乒乓球俱乐部夺得甲级组冠军。“我觉得上海的乒乓球气氛特别热烈,感谢上海给我们提供一个比赛平台,希望乒乓球能够得到大家越来越多的喜爱和欢迎。”刘诗雯说参加新民晚报红双喜杯的感受很特别。

甲级组欢迎有专业背景和曾经在国际、国内乒乓球比赛中取得成绩的运动员报名。以往的团体赛,总有不少退役国手以及现役队员参赛,在民间赛事中以球会友、打磨球技。奥运冠军许昕也曾派出Xuperman队伍来参赛。明年,会有哪些草根高手和前国手来到这个上海最大的业余乒乓球赛事的舞台上?拭目以待。

广大乒乓球爱好者一定对成都混合团体世界杯记忆犹新,刺激的赛制令人眼前一亮。本届新民晚报红双喜杯将参考混合团体世界杯,对赛制稍作调整,在甲级组采取11局6胜制的比赛方法,每场比赛先胜6局即止。相信这一创新赛制,将把现场氛围推向新的高潮。

自2005年举办至今,新民晚报红双喜杯已成为沪上参赛选手最多、规模最大、项目设置最全、影响力最广泛的经典品牌体育赛事之一,赛事组委会秉持“快乐乒乓”的主题,赛制逐年创新,让草根选手也能享受乒乓的魅力。明年,新民晚报红双喜杯迎新春乒乓球公开赛将继续为马年的上海市乒乓球业余赛事打响头炮。

2026新民晚报红双喜杯迎新春乒乓球公开赛由上海市体育局、闵行区人民政府、新民晚报社、上海红双喜股份有限公司主办,上海市乒乓球协会、

闵行区体育局、虹口区体育局承办,上海三杰体育赛事管理有限公司和上海市虹口体育馆协办。

本报记者
陶邢莹



尽管守候在天府机场里的球迷将徐正源团团围住,用各种方式表达着不舍,但蓉城俱乐部早前发布的一纸公告,还是结束了球队与前主帅接近5年的合作。最终,带队晋级亚冠、拿到联赛季军、冲进足协杯四强的战绩,还是敌不过现实层面的分歧。

徐正源的离开,似乎也终结了一个时代——中超的韩国教练鼎盛时代。在老徐之前,崔康熙、南基一等新老教练已经交出帅印,如果徐正源和他的同胞同行没有在休赛期获得新的邀约,那么下个赛季,中超的教练席上

将不再有韩国籍主帅的身影。

“三连冠”海港 传承是最好的纪念

◆ 关尹

“三连冠”场外音

二十周年纪念日的这一天,海港俱乐部保持了一贯的低调,并没有官方的庆祝活动。但作为当年上海东亚的奠基人,老帅徐根宝还是在崇明根宝基地举办了一场仪式。二十年前在这里启程,二十年后又重新回到这里,正应了当天的主题——“廿念不忘,初心所向”。

海港足球俱乐部的前身,是上海东亚足球俱乐部,徐根宝于2005年12月25日在崇明根宝足球基地正式创立,2014年上港集团对其完成收购,2021年因中国足协中性化名称要求,从上海上港更名为“上海海港”。用根宝的话来说,“我举起了第一棒,上港集团接过第二棒,20年来一脉相承。非常感谢俱乐部和上港集团,没有他们的努力,我们最初的梦想走不

到今天这样的高度。”

一个多月前,海港队还刚刚完成了中超卫冕、联赛三连冠的霸业,在当今的中国足坛独领风骚。回到20年之前,当武磊还是个身高不足一米七的小毛孩,颜骏凌依然是稚气未脱的模样,除了雄心勃勃的根宝外,有多少人能真正相信,就是这批“崇明一期”的孩子,日后能成长为中国足坛的中流砥柱?

因为难得的联赛宝贵假期,球员们这次都未能前往。“武磊、张琳芃、王燊超、颜骏凌他们还打电话说想来,我跟他们说既然在休假,就好好休息吧。”精神头依旧很好的徐根宝在台上还笑着对球迷说,“希望你们一直喜欢这支球队,赢得了球喜欢,输了球也喜欢。”

赢球爱,输球也爱,这是根宝一直以来的要求和希望,也是海港球迷沿袭至今的文化之一。过去的2025赛季,实力原本大为削弱的海港也有低谷与不顺,但即使最困难的时候,

球迷也丝毫没有抱怨、谩骂,而是与球队、球员站在一起,共同面对一切,这显然给俱乐部和队员减少了相当大的压力。最后能够夺冠,海港球迷营造的这种积极、轻松的气氛,其实也不能忽视。

“回家”和“感恩”,是这次二十周年纪念的基调。简简单单,却又热热闹闹。200多名球迷围着81岁根宝拍照合影,一句句“感谢徐指导”情真意切,画面温馨感人。这何尝不是海港过去20年的缩影?从一开始征战中甲时,根宝就鲜明地喊出“用成绩把更多的球迷打回来”,如今海港也拥有了一大批忠实的拥趸,正能量的球迷文化也一脉相传。

饮水思源,初心不改,未来可期。走过20年的风风雨雨,实在太不容易。从球员到球迷,其实都走得辛苦,却又如此坚定。幸运的是,这么多年下来,最初的梦想都没有改变。这样的传承,才是最好的纪念。



■ 一期合影
本报记者 李铭坤 摄

徐正源告别成都蓉城

“韩流”在中国足坛“退潮”?



■ 徐正源带着遗憾
离开 新华社发

尽管守候在天府机场里的球迷将徐正源团团围住,用各种方式表达着不舍,但蓉城俱乐部早前发布的一纸公告,还是结束了球队与前主帅接近5年的合作。最终,带队晋级亚冠、拿到联赛季军、冲进足协杯四强的战绩,还是敌不过现实层面的分歧。

徐正源的离开,似乎也终结了一个时代——中超的韩国教练鼎盛时代。在老徐之前,崔康熙、南基一等新老教练已经交出帅印,如果徐正源和他的同胞同行没有在休赛期获得新的邀约,那么下个赛季,中超的教练席上

将不再有韩国籍主帅的身影。

自上世纪末开始,韩国教练成为中国球队选帅时的重要选择。最近十多年,张外龙、崔龙洙、崔康熙、洪明甫、徐正源、南基一等在K联赛证明过自己的教练,都曾在中超留下过高光时刻。鲜明的战术特点和善于“救火”的特性,一度让国内足坛“韩风”劲吹。

为何韩国教练接手后能快速带队走出低谷?曾在2019赛季带领陷入泥潭的申花保级,并夺下足协杯冠军的崔康熙透露过,自己到队后的第一件事,并不是打造球队技战术,而是帮助球员重新找回动力和自信。靠着同属东亚地区的优势,韩国教练往往能带领一支低谷中的球队迅速找回精气神。中超球队要保级总会将张外龙纳入考虑范畴,崔康熙在2019和2023两个赛季将申花和泰山两支传统豪门拉出泥潭重返正轨,都是典型的例子。可以说,韩国教练短时间内提升球队战斗力和精神力的能力,是他们能获得中超俱乐部青睐的重要原因。

简单实用的战术布置,也是韩国教练一度成为中超“香饽饽”的原因之一,多跑动、重逼抢、强调盯人……崔康熙靠着这三招,一度让申花有了些全北现代的影子,徐正源麾下的成都蓉城,也靠着一套“韩式”打法让包括冠军海港

在内的对手头疼。放弃华丽套路,用简单的方式帮球队得到实实在在的分数,是韩国教练在中超的立命之本。

韩国教练执教中超的优势不少,但缺陷也很明显:时间一长,他们性格中偏激固执的一面,以及场内外缺少变通的问题,就会成为与俱乐部之间一道难以逾越的鸿沟。

翻开近期几位韩国教练在中超的经历,均是开局让人惊喜,中段开始暴露问题,最后黯然下课的“三部曲”,这与他们对自身战术体系近乎偏执的倔强,有不小的关系。刚刚结束的这个赛季,徐正源原本有机会带领蓉城冲击中超冠军,但关键时刻缺少变化,始终一条路走到黑的固执,让他和球队与火神杯擦肩而过。若是算上带领重庆重返中超后交出帅印的张外龙,韩国教练因为种种原因,在一个美妙的开局后却始终难以与中国球队“长相厮守”,难免让人遗憾。

离开山东后的崔康熙,已经开始过上退休生活;66岁的张外龙,似乎也没有太多重新出山的意愿,那55岁,正值教练“黄金年龄”的徐正源呢?他自不必为找不到工作发愁,只是不知这股退去的韩流,未来是否会卷土重来?

本报记者 陆玮鑫